
Nekaj pripovedk iz življenja 
našega cesarja. 
(Zbral in priredil J. VerbajnMakor). 

II . 
Bilo je leta 1872,, ko je bival svitli cesar na 

gradu grofa Trautmannsdorfa blizu Merana na Ti
rolskem. Nekoč se je podal sam v dolino v vas. Pot 
iga je peljala mimo siromašne koče, iz katere je bil 
slišati obupen jok. 

Cesar vstopi, da bi pogledal, kaj je vzrok temu 
tugovanju, in vidi v hlevu ubogega kmeta in ženo tar
nati ob mrtvi kravi, njunem vsem bogastvu. 

Cesar do solz ganjen nad tako bedo, poskuša 
nesrečneža s tem potolaži, da jima obljubi, naj pride 
kmet iskat v zgoraj imenovani grad po denar za novo 
kravo. 

Vendar mu kmetic ni prav zaupal in ga je pro
sil, ali bi ne hotel iti on takoj ž njim. Cesar je v to 
privolil ter se podal s kmetičem v grad, kjer mu je 
odštel denar za kravo. 

„Zdaj pa Vam popolnoma zaupam, milostljivi 
gospod. Bog Vas ohrani Še mnogo let", in se poslovi 
Kmetic od cesarja, katerega ni spoznal. 

III. 
V jeseni leta 1875. priredil je ogrski grof Ester

»aczi velik lov v bližini trga RakoŠ in oesarjevega 
gradu Godčllo. Tega lova udeležil se je tudi cesar 
3a». 

Po končanem lovu podala se je vsa družba v 
£f«d OMčllo zopet nazaj. 

Cesar, ki bi si rad pot to gradu prikrajšal, 

PODLISTEK. krenil je naravnost prek po travnikih mimo vojaške
ga skladišča. 

Pa vojak, ki je stal ondi na straži, ga je zavr
nil z osornim »Nazaj!" 

„Prosim, pustite me mimo iti," prosi ga cesar, 
katerega vojak v lovski obleki ni spoznal. 

»Tukaj ne sme nikdo mimo!" zavrne ga vojak 
z rezkim glasom ter prisili tako cesarja, da se je mo
ral nazaj obrniti. 

Drugi dan pa pokliče polkovnik dotičnega vojaka 
pred se ter ga s čemernim očesom premeri od pet do 
glave, rekoč: 

„Vi ste zastavili včeraj samemu cesarju z bajo
netom v roki pot Da pa se v prihodnje to več ne po
novi, imenujem Vas desetnikom, da Vam ne bode tre
ba stati več na straži. 

„Vendar, gospod polkovnik" — hotel se je vojak 
opravičiti, pa ta ga je z osornim „molčite" zavrnil. 

„In da bodete drugikrat cesarja takoj spoznali 
>— kar je dolžnost vsakega dobrega vojaka", — na
daljuje polkovnik, »pošilja Vam Njeg. Vel. 10 svojih 
podob," in polkovnik stisne prestrašenemu vojaku 10 
srebrnih goldinarjev v roke, rekoč: 

»Izpolnite tudi za naprej vestno svoje dolžno
sti! Zdaj pa pojdite!" 

IV. 
Ko je skazal pred nekaj leti cesar zadnjo čast 

umrlemu grofu Griineju v Badenu, pripeljal se je če
trt ure prej tje, kakor je bilo določeno. 

Vsled tega ga tudi ni prišla dvorna kočija Ča
kat pravočasno na kolodvor, in cesar si je najel bliž
njega kočijaža ter se ž njim peljal v grad. 

V gradu so hoteli plačati kočijaža ter ga odslo
viti, pa ta se ni dal kjar tako odpraviti. Češ, cesarja 
sem jaz pripeljal sem in ga hočem tudi nazaj. 

Cesar ki je stal v bližini, je vse to slišal ter, 
zapovedal kočijaža, naj počaka tako dolg«. 


